

端午假期,贵阳文旅“交卷”

旅游市场各项主要指标保持增长

6月11日,记者从贵阳市文化和旅游局获悉,端午假期三天,贵阳旅游市场各项主要指标保持增长,全市假日旅游市场安全、文明、有序运行。据携程平台数据显示,贵阳入选暑期国内游前十目的地,暑期旅游订单同比增长174%;贵阳还入选全国端午自驾游前十大热门目的地。

据统计,假期期间,贵阳接待人数前三位的区县是花溪区、南明区、云岩区,接待游客人次排名前五的景区为:花溪湿地公园(孔学堂)景区、黔灵山公园、青岩古镇、贵州省地质博物馆、清镇时光贵州。假期三天,甲秀楼景区共接待游客约2.3万人次;青岩古镇共接待游客7.5万人次;青岩市集共吸引游客约25万人次;贵州省博物馆三天共接待游客超3.5万人次;贵阳孔学堂系列活动在端午节当天线下吸引了1.8万人次市民游客参与,超40万人次线上观看网络直播。

趣味民俗浓情端午

端午佳节期间,全市各大景区积极策划趣味民俗节庆活动,市民游客纷至沓来,阖家老小包粽子、做香囊、赛龙舟、投壶,在传承文化传统中共享假日之乐,在出游中赏民俗、品文化,感受中华优秀传统文化的独特魅力。

青岩古镇为端午佳节准备了非遗展示赛、大明迎宾礼、绣春刀舞、端午特惠产品—2024年“旅拍”精美套餐、穿越历史·寻味人文研学项目、水上飞人项目体验等一系列精彩的活动,带领游客沉浸式回到大明时代,感受传统节日与传统文化的完美融合。

修文阳明文化园推出“浓情端午,寻觅阳明”系列活动,开展诵楚辞免费入园、沐兰汤净手、画额花等活动,在浓浓节

花溪公园策划举办的花船溪游、水上市集、公园猫鼠游戏、粽情端午花溪密盒、端午民俗嘉年华等活动形式新颖,让游客享受沉浸式的节日体验;乡愁贵州举办“古韵端午,粽情共度”系列活动,让游客在包粽子、投壶、画扇、画风筝中共叙乡情。

桃源河举办“端午情·香粽缘”系列活动,活动内容有包粽子体验、趣味龙舟赛、小火车观光及无动力拓展项目体验。

乡村旅游玩法多多

贵阳贵安各乡镇举办密集特色民俗活动,游客与村民玩在一起、吃在一起、乐在一起。

清镇市卫城镇推出端午“水龙节”民族大狂欢活动,在寻味贵州美食小镇举办舞水龙、划拳、品酒、饮茶、寻味、马戏、端午小游戏等趣味活动,进一步推动文旅融合,助推乡村文化振兴。

红枫湖、站街、犁倭、麦格等乡镇分别推出“强国复兴有我”暨“我们的节日·端午集中宣传示范活动”“粽情端午·舞动时代”广场舞比赛、“强国复兴有我”“香”约端午“粽”享文明“粽情千里·情温万家”等传统节日活动,深受广大游客喜爱。

花溪区黔陶乡举办“古法·黔陶技艺体验”活动,为活动参与者提供黔陶技艺专业指导,传承黔陶历史与技艺发展,感受乡村传统文化魅力。花溪区青岩镇龙井村举办“飞向云端·童趣童心”主题活动,在龙井村古井文化广场开展诗词朗诵、趣味答题、包粽子、蛋体彩绘等多样民俗活动,将乡村旅游与传统文化内涵相结合,浸润在节俗的美好意韵中传承文化。

文化场馆持续开放

假期期间,全市各级公共文化场馆持续开放,以“我们的节日·端午”为主题,开展传承端午文化、弘扬民族精神的端午节系列活动,为假日旅游市场注入丰富的传统文化元素。

由市文旅局、南明区人民政府主办的贵阳贵安2024年“文化和自然遗产日”非遗宣传展示暨“非遗购物节”活动在贵阳市南明区青岩市集步行街圆满举办,活动以“保护传承非遗 赓续历史文脉 谱写时代华章”为主题,通过开展非遗优秀代表性项目展演、非遗购物节暨贵阳市文化人才(非遗类)成果展、传统武术展示

展演、珠算珠心算、“广陵派”古琴艺术音乐会、非遗保护成果展、非遗主题研讨交流等活动,讲好非遗保护贵阳贵安故事,展示非遗保护贵阳贵安经验,宣传贵阳贵安非遗保护成果。

达德学校旧址陈列馆举办文化和自然遗产日活动,上演侗族大歌、非遗乐器、锦鸡舞等非遗表演,带来蜡染、刺绣、烙画等非遗文创产品和贵州特色的非遗小吃。贵阳市少年儿童图书馆开展《红楼梦》主题剧本杀活动,让参与者扮演书中角色,在推理与互动中体验名著魅力。

息烽集中营革命历史纪念馆举办现场教学剧“端午”公演,进一步弘扬优秀传统文化;观山湖区文化馆联合黎平县文化馆开展“携手奋进新时代 同心共筑中国梦”文化走亲系列活动之苗·侗刺绣作品展,向市民展示黔东南州苗族、侗族刺绣作品,传承非遗文化,增强两地文化交流。

乌当区文化馆、图书馆分别组织开展非遗沙龙“多彩端午 乐在其‘粽’”乌米饭制作体验和图书公益巡展暨全民阅读“护苗·绿书签行动”启动仪式。另外,根据省、市统一安排部署,为确保高考平稳有序,今年端午期间大型文娱和演艺活动暂停举办。

文商体旅一体发展

各大商圈、街区、露营基地结合避暑季、端午节精心策划组织各类活动赛事,进一步实现文商体旅深度融合发展。

四季贵州推出的泡瑶浴温泉祛湿消暑活动深受顾客青睐;青云路步行街推出“长桌宴、艾草花束手作、非遗漆扇手作”等活动,通过民族巡游+地道美食的丰富体验,融入非遗元素,将整个端午假期的活动做得有趣,提升游客体验感;新印厂1950“潮趣青年局”青年生活节融入了青年人广泛参与的路边音乐会、滑板大赛、沉浸剧本杀等活动,成为节日期间一大特色打卡地;红岩溪谷露营基地开展徒步、民俗小游戏、捉鱼摸螃蟹等活动,让游客在远离城市喧嚣、尽享假日闲适;高坡扰绕露营基地组织的探洞活动,满足了体育爱好者的休闲娱乐需求。

端午假日期间,市文旅局假日累计出动检查人员524人次,检查文化和旅游企业234家次。假日期间收到有效投诉1起,无重大安全旅游事故发生,文旅市场运行平稳有序。

贵阳日报融媒体记者 董睿语 文/图



(图片来源网络)



日气氛中传承传统文化。

孔学堂开展“悠游端阳·家国安康”活动,游客不仅可以体验包粽子、菱角制作、艾草话术DIY等民俗活动,还有非遗演出——木偶表演精彩上演,更有美食、药市、文创、非遗等组成的市集,在丰富的活动体验中感受传统文化的魅力。

节假日游玩,要讲文明爱公物



6月10日端午节,记者来到贵州省图书馆与贵州省博物馆,两馆相邻,可感受古朴历史,也可畅游书海,但有部分游客随意攀爬景观、践踏长椅,将现场的美好氛围打破!不文明行为应当抵制,莫让不文明成为常态。贵阳日报融媒体记者 梁超 文/图



端午期间,贵阳各景区游人如织,节日氛围浓厚。记者在走访中看到,大部分市民和游客能做到文明出行,但仍有部分游客不顾自身文明形象,无视景区提示牌,既有安全隐患,也破坏了景区假日的和谐。贵阳日报融媒体记者 杨才江 文/图